
 

 
 
 
 

Вх. № 049/14.06.2023 г. 

 
  
 

ОБЩЕСТВЕН СЪВЕТ КЪМ ОУ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ“, 
 

с. КНИЖОВНИК, общ. ХАСКОВО 
 

ПРОТОКОЛ № 5/14.06.2023 г.  

 

 
         Днес 14.06.2023 г. се проведе заседание на Обществения съвет към ОУ „Васил 

Левски“, с. Книжовник, общ. Хасково по покана от 08.06.2023 г. (четвъртък). На 

заседанието присъстваха 5-ма членове, избрани на Учредителното събрание на 

Обществения съвет.  

 

         На заседанието присъстваха и директорът на ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник, 

общ. Хасково г-н Валентин Краев и г-н Димитър Славов – счетоводител. 

 

         Заседанието се проведе при следния  

 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

 
1. Съгласуване на предложението за учебници по КМИТ за седми клас за учебната 2023 – 

2024 година. 
                                                                                   Докладва: Валентин Краев - Директор 

 

2.   Вземане на решения за участие в Национални програми на МОН.    

 

                                                                                   Докладва: Валентин Краев – Директор 

 

3.  Текущи. 

 

           По първа точка от дневния ред думата взе г-н Валентин Краева – Директор на ОУ 

„Васил Левски“, с. Книжовник, общ. Хасково, който обясни, че учебниците по КМИТ за 

седми клас са коментирани на заседания на методическото обединение на 

прогимназиалните учители и са приети от всички учители на заседание на Педагогически 

съвет. Решението е взето след като са разгледани всички учебници от различни 

издателства, учителите са избрали най-подходящите според тях. Присъстващите  
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единодушно се съгласиха с избора на учебник по КМИТ за седми клас през учебната 

2023 – 2024 година. 

 

           Пристъпи се към гласуване. С гласували - „за“ – 5, „против“ – няма, „въздържали 

се“ – бе съгласуван изборът на учебник по КМИТ за седми клас през учебната 2023 – 

2024 година. 

                                  

          По втора точка от дневния ред г-н Валентин Краев – Директор на училището 

сподели, че на заседание на ПС колективът на ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник, общ. 

Хасково, е решил да се участва по следните Национални програми:  

 

1. НП „Осигуряване на съвременна, сигурна и достъпна образователна среда“ 

 

        Валентин Краев: – Целта на тази програма е осигуряване на условия за равен достъп 

до предучилищно и училищно образование и повишаване качеството на образователния 

процес, както и компетентностите и уменията на децата и учениците. В програмата са 

заложени два модула: 

 

Модул 1 „Съвременна среда за качествено обучение по хуманитарни науки, изкуства и 

спорт“ 

 

Модул 2 „Площадки за обучение по безопасност на движението по пътищата“ 

 

        Други предложения не постъпиха. 

 

        Валентин Краев: – Необходимо е да определим екип, който да работи по НП 

„Осигуряване на съвременна, сигурна и достъпна образователна среда“. 

 

        Екип за подготовка на проекта по НП „Осигуряване на съвременна, сигурна и 

достъпна образователна среда“: 

 

Тонка Добрева – старши учител 

Валентина Петрова – старши учител 

Гергана Григорова – старши учител 

Веселина Бойдева – учител 

Деница Данчева-Политова – старши учител 

 

2. НП „Иновации в действие“ 

 

         Валентин Краев: – Вие знаете, че в предишни години сме работили по тази 

национални програма „Иновации в действие“. С програмата се цели надграждане на 

тематични иновативни модели, които да доведат до мотивиране на учениците за учене, 

трайно знание и професионална ориентация. А също и създаване на мрежа от иновативни 

училища за споделяне и обмяна на опит за по-успешно прилагане на компетентностния 

подход в обучението и за формирането на ключови умения на XXI век. 

 

3. НП „Без свободен час“ 

 

           Валентин Краев: – Целта на програмата е осигуряване на непрекъснатост на 

педагогическо взаимодействие в училищата, ДГ и ЦСОП чрез възстановяване на средства за 
заплащане на реално взети учебни часове в училище и ЦСОП от педагогическите специалисти, 
които заместват отсъстващи от работа педагогически специалисти. 



 
 

          Обхватът на програмата е национален – всички държавни и общински детски 

градини и училища, ЦСОП. Знаете, че ние сме работили по тази програма и предишни 

години. Предлагам да продължим и през тази учебна година. 

 

4. НП „България – образователни маршрути“ 

 

         Г-н Валентин Краев – Директор на ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник, общ. 

Хасково запозна педагогическия колектива с Национална програма „България – 

образователни маршрути“, която има за цел създаване на условия за надграждане на 

знанията и уменията на учениците, както и възможности за социализация и общуване на 

учениците и педагогическите специалисти извън училищната и семейната среда с цел 

получаване на трайно интегрирано знание и меки умения, които подобряват личностното 

развитие.  Програмата се изпълнява на територията на Република България и обхваща 

държавни, общински, частни и други училища. 

        НП „България – образователни маршрути“ подпомага затвърждаването и 

надграждането на знанията и уменията, придобити в училище от учениците. 

Придобиването на знания чрез преживяване извън училището, в реална среда чрез 

различни образователни маршрути, които включват обекти в тематичните направления: 

история и археология – от древността до днес; география и икономика – от недрата на 

земята и минералите до икономическите предизвикателства в реалния живот; биология, 

биоразнообразиe и екология – в природата и живота с всичките си проявления; 

изкуства, архитектура и литература – пренесени от векове за векове; етнография, 

фолклор и занаяти – традиции, съхранили страната и влезли в голямата съкровищница 

на света и т.н., допринасят за личностното и гражданско развитие на учениците, за 

патриотичното им възпитание, както и за придобиване на трайно, интегрирано знание. 

 

           Според броя на учениците нашето училище може да участва с 2 групи от по 10 

ученици и двама ръководители на групите. За целта е необходимо да изработим 

критерии, според които да класираме учениците, можещи да участват в програмата.  

 

Критерии за участие: 

        

1. Ученици, които завършват 7 клас, не участват в програмата. 

2. Постигнат  успех в края на учебната 2022 – 2023 година. 

3. Интерес към природни и хуманитарни науки. 

4. Отлична дисциплина по време на  учебните занятия. 

5. Здравен статус на ученика. 

6. Социално положение и статус на семейството. 

 

          Изискване към на програмата е  училището да избере три туроператора, 

специализирали в организирането и провеждането на ученически отдих.  

 

          Валентин Краев: – До момента сме получили три оферти за организиране на 

ученически лагер по  национална програма „България – образователни маршрути“. Те са 

следните: 

 

1. Туристическа компания „ВАСИ ТРАВЕЛ“ (фирма „ВАСИ“ ЕООД) е 

туроператор с над 25 години опит в организирането на ученически отдих, представя 

оферта за ученическо пътуване в Международен детски център "Морски Дюни", к.к. 

Шкорпиловци. 

        Курортен комплекс Шкорпиловци се намира на 40 км южно от град Варна и на 94 

км северно от град Бургас. Курортът е съчетание от най-красивата част на източна Стара 



 

 

 планина, покрита с иглолистни и широколистни гори, с обширен девствен плаж с фин 

пясък, на места покрит с дюни. Тук се намира и най-дългата плажна ивица в България– 

12 км ситен пясък, на места достигащ до 120 м ширина. 

         Международен детски център „Морски дюни“ се намира в оградена територия, 

разполага с денонощна охрана, медицинско обслужване с оборудван медицински 

кабинет. Центърът предлага стандартно настаняване, което е разпределено в няколко 

корпуса. Стандартното настаняване в 8 основни корпуса, в които се предлага аналогично 

настаняване. Основния корпус в който ще се настаняват участниците по програмата e 

построен през 2018 година и в стаите могат да се настаняват до 5 ученика, като всички 

стаи са със самостоятелна баня, балкон и климатик. 

         Два открити плувни басейна със сектор за малки деца от 1,20 до 1,60 метра 

дълбочина и напълно подходящ за спортно-трениовъчен процес. Наличие на чадъри и 

шезлонги около басейна, както и спасител. 2 мултифункционални площадки, една от 

които е с изкуствено покритие и размери 30м х 15м, подходящи са за баскетбол, 

волейбол, мини футбол; 3 закрити зали; 2 площадки за плажен волейбол; Лятна сцена за 

вечерна анимация и други мероприятия – размери 9м х 7,50м; 2 панорамни големи тераси 

на покривите на основните сгради с гледка към морето (обезопасени са с високи 

парапети, подходящи са за провеждане на кръжоци или други забавления). 

          Центърът разполага със собствен плаж – плажът се намира на 100 м. от корпусите, 

има спасителна служба. На плажа се предоставят безплатно тенти. 

           Във всяка от стаите има до 4 основни легла, баня с душ и WC, балкон, климатик и 

TV. Спалното бельо се сменя преди всяка смяна, а почистването на стаите и снабдяването 

с тоалетни принадлежности е ежедневно. 

За постигане целите на програмата на МОН – чрез преживяване извън училището, в 

реална среда и пътувайки из България, заниманията, обучителните беседи, демонстрации 

и образователните игри ще бъдат разделени на образователни направления. Във всяко 

направление учениците ще се запознават, разучават и получават трайно интегрирано 

знание и меки умения. Учениците, подобрявайки личностното си развитие, ще общуват 

помежду си с педагогическите специалисти, с местни лица и професионални 

екскурзоводи от регионалните музеи. Образователните направления са както следва: 

ИСТОРИЯ И АРХЕОЛОГИЯ - Посещение на Археологически музей гр. Варна  

ГЕОГРАФИЯ И ИКОНОМИКА - Посещение и наблюдение на Морска градина в гр. 

Варна 

Посещение и наблюдение на Лонгозни гори на река Камчия. 

БИОЛОГИЯ, БИОРАЗНООБРАЗИЕ И ЕКОЛОГИЯ - Посещение на природния феномен 

„Побитите Камъни“ гр. Варна 

Посещение на устието на река „Камчия“ - Посещение на Делфинариум в гр. Варна 

Предвидени са: 

- Образователни игри и анимация на плажната ивица; 

- Спортни турнири за социализация и личностно развитие; 

- Обсъждане на дневни впечатления, презентации и игри; 

- Вечер на таланта с обобщение на наученото. 

 

2. Фирма „ГРОМАТУР“ ООД е лицензиран туроператор предлага петдневно 

ученическо пътуване по Южното черноморие – настаняване в гр. Китен. 

           Настаняване в Еко-център „Родни простори“. Това е мястото за  спокойна и 

здравословна ваканция, разположено в самото начало на Приморско, далеч от шума на 

големите курортни комплекси. Близостта до река Ропотамо и едноименния резерват,  



 

 

просторният 17 дка двор, декориран с прекрасна зеленина и пъстри цветя, възможността 

децата да се забавляват с много смях и приключения, правят Еко-селище “Родни 

простори“ едно очарователно място, което ще остави незабравими спомени за море, 

царство на игри, ритъм на нестинарски танци, искри от лагерни огньове и многобройни 

приятели. Малки дървени бунгала, със стаи по 2/3 легла и апартаменти. Всяка стая 

разполага с телевизор, минибар, голяма веранда с маса. Санитарния възел е отвън, 

залепен за бунгалото. 

           Храненето се извършва по меню (предварително съгласувано с ръководителя на 

групата) в столовата, а в някои случаи на барбекюто до басейна. Закуските са собствено 

производство. Повечето зеленчуци и някои от плодовете се отглеждат в градината на еко 

– селището.  

 

Безплатно ползване на:  

1. Плувен басейн – голям 7м./10м./1,40м. и малък 3,70 м./3,70 м./0,7 м. и шезлонги около 

него.  

2. Спортна площадка (футбол, волейбол, бадминтон, борба, джудо и др.). Площадката е 

нова, с нощно осветление. Размери - 12м./21м.  

3. Лятно кино. 

4. Дискотека – лятна, открита всяка вечер.  

5. WI–FI – безплатно, в общите части. 

6. Собствен, обособен плаж със спасител (децата си носят чадъри). 

7. Аниматор – целодневно на разположение. Игри на плажа, всяка вечер различни 

програми, конкурси, „Нептунова вечер” и дискотека около басейна и лагерния огън, и 

др.  

8. Сцена за различни изяви и програми. 

9. Новоизградена детска площадка (от 2021 г.). 

 

Образователните направления са както следва: 

Биология, биоразнообразие и екология - Бургас - природозащитен център „Пода“. 

История и археология - гр. Айтос – Скален феномен „Трите братя“; гр. Созопол – 

Археологически музей, Общински исторически музей; Малко Търново - Общински 

Исторически музей. 

География и икономика - Петрова нива – мемориал; разходка в Стария Созопол. 

 

3. Фирма „ИНСТА ТУР“ ООД  - Предлага настаняване в хотел „Кристал”, който 

се намира на 100м.от южния плаж на Равда и е едно от най-спокойните и красиви места 

за почивка в България. Настаняването е в двойни, тройни стаи, студия или апартаменти. 

Мястото е подходящо за групи от деца, които търсят по-спокойна и тиха обстановка. Ако 

не предпочитате децата да бъдат в голям хотел, това е вашето място. Хотелът разполага 

с основен ресторант и лятна градина, голям басейн с шезлонги и чадъри, детски басейн, 

спортна и детска площадка само за гостите на хотела, както и зали за провеждане на 

мероприятия и занимания в затворена среда. В близост до хотела има страхотен 

крайбрежен парк с много пространства и красиви гледки. Хотелът предлага и 

допълнително анимация според броя на групата от деца. Представителите на фирмата 

могат да подготвят различна дестинация според конкретното предпочитание, като не се 

ограничават само с изброените оферти и области, а и да организират пътувания в цялата 

страна.  



 

 

        Ако желаете можете да изберете определени направления до 4 на брой и до 6 броя 

обекти, които да бъдат посетени. 

Това са офертите, които сме получили до момента. Моля да изберем една от тях. 

 

       Х. Хаджиева: –  Според мен е по-добре да изберем някоя от офертите на първите две 

фирми, които са подготвили определени обекти за посещение, а не да се лутаме и да 

търсим определени обекти по дадените направления. 

 

        Валентин Краев: – Според мен най-подходящо за нашите ученици е да се спрем на 

офертата на „ВАСИ“ ЕООД  за Международен детски център „Морски дюни“ в к.к. 

Шкорпиловци. Лагерът се намира в оградена територия, разполага с денонощна охрана, 

медицинско обслужване с оборудван медицински кабинет. Центърът разполага със 

собствен плаж, има спасителна служба. Образователни направления са: ИСТОРИЯ И 

АРХЕОЛОГИЯ - Посещение на Археологически музей гр. Варна; ГЕОГРАФИЯ И 

ИКОНОМИКА - Посещение и наблюдение на Морска градина в гр. Варна - Посещение 

и наблюдение на Лонгозни гори на река Камчия; БИОЛОГИЯ, БИОРАЗНООБРАЗИЕ И 

ЕКОЛОГИЯ - Посещение на природния феномен „Побитите Камъни“ гр. Варна - 

Посещение на устието на река „Камчия“ - Посещение на Делфинариум в гр. Варна. Също 

така са подготвили много образователни игри, спортни турнири, игри за социализация и 

други мероприятия, които считам, че ще бъдат интересни и полезни за учениците.  

 

        Валентин Краев: – Не трябва да пренебрегваме и факта, че говорим за затворен 

комплекс и че плажа е само на метри, има и денонощна охрана. Смятам, че 

предложението за Международен детски център „Морски дюни“ в к.к. Шкорпиловци е 

много сполучливо. 

         

5. НП „Заедно в изкуствата и в спорта“ 

 

       Валентин Краев: – Националната програма е разработена в съответствие е 

приоритетна област 2 „Компетентности и таланти“ на Стратегическата рамка за развитие 

на образованието, обучението и ученето в Република България (2021 - 2030). 

      Цели на програмата са:  

              - Осигуряване на условия за личностно развитие на учениците чрез екипно 

взаимодействие при участието и изявата им в колективни спортове и изкуства, насочени 

към стимулиране на техните интереси, способности и компетентности.  

              - Засилване на интереса на учениците за участие в групи/отбори за колективни 

спортове и изкуства и за изяви в областта на танцовото, музикалното, театралното, 

филмовото и изобразителното изкуство, както и в областта на спорта;  

             - Насърчаване на работата в екип и подобряване на социалните взаимодействия 

на учениците; - Изграждане на умения за отговорно и дисциплинирано поведение и за 

самоконтрол на учениците;  

             - Повишаване на музикалната, танцовата, театралната и филмовата култура, 

както и културата в областта на изобразителното изкуство на подрастващите и 

насърчаване съхраняването и утвърждаването на културните ценности;  

             - Стимулиране на интереса на учениците към богатото наследство в областта на 

изкуствата, както и към колективните спортове;  

             - Развитие на спортните способности на учениците и изграждане на умения за 

здравословен начин на живот. 

 

 



 

 

            Валентин Краев: - Работили сме по тази програма предходната учебна година. 

Имахме 3 групи – Вокална група, Танцова група и група по Волейбол. Предлагам да 

продължим да работим и през следващата учебна година. 

 

6. НП „Оптимизиране на вътрешната структура на персонала“ 

 

           Валентин Краев: - Необходимостта от оптимизация на структурата на персонала е 

постоянна поради няколко причини – продължаващи демографски промени в страната, стремежа 
за повишаване ефективността на разходите на институциите, големия дял на персонала в 
системата на предучилищното и училищното образование в предпенсионна възраст. 

            Националната програма е разработена в съответствие с приоритетна област 3 
“Мотивирани и креативни учители” на Стратегическата рамка за развитие на образованието, 
обучението и ученето в Република България (2021 – 2030).     

            Цел на програмата е Повишаване ефективността на публичните разходи за 

образование чрез оптимизиране на вътрешната структура на персонала в институциите 

от системата на предучилищното и училищното образование. Повишаване на 

привлекателността на учителската професия. 

          Чрез програмата се предоставят допълнителни средства за изплащане на 

обезщетения на персонала за периода 01.11.2022 г. – 05.11.2023 г. при намаляване на 

числеността му поради промяна в структурата и състава, както и обезщетенията при 

прекратяване на трудовите правоотношения на друго основание. Финансират се и 

обезщетения на персонала в резултат на преструктурирането на мрежата чрез закриване 

или преобразуване на институции от системата на предучилищното и училищното 

образование. 

 

 

            Пристъпи се към гласуване. С гласували - „за“ – 5, „против“ – няма, „въздържали 

се“ – бе съгласуван изборът на Национални програми, по които да участва ОУ „Васил 

Левски“, с. Книжовник, общ. Хасково. 

 

             По трета точка от дневния ред „Текущи“ – Обсъдено бе приключването на 

учебната 2022 – 2023 година, както и коментирано откриването на новата учебна 2023 – 

2024 година. 

 

РЕШЕНИЯ: 

 

Общественият съвет прие: 

 

1. Членовете на Обществения съвет приеха изборът на учебник по КМИТ за седми 

клас през учебната 2023 – 2024 година. 

 

2. Членовете на Обществения съвет приеха участието в следните Национални 

програми: 

 

 НП „Осигуряване на съвременна, сигурна и достъпна образователна среда“ 

 НП „Иновации в действие“ 

 НП „Без свободен час“ 

 НП „България – образователни маршрути“ 

 НП „Заедно в изкуствата и в спорта“ 

 НП „Оптимизиране на вътрешната структура на персонала“ 

 

 



 

 
 

         Поради приключване на дневния ред заседанието бе закрито. 

 

  

 

Секретар: _________________ 

                 (Десислава Коруева) 

 

 

 

Председател: _________________ 
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